

外交部谈俄美元首赫尔辛基会晤

中方乐见俄美改善关系

据新华社北京7月17日电 外交部发言人华春莹17日说,中方对俄美元首在赫尔辛基举行会晤表示欢迎,乐见俄美改善关系,希望双方加强沟通对话,扩大合作。

在当日例行记者会上,华春莹说,俄罗斯和美国都是联合国安理会常任理事国和具有重要国际影响的大国,对国际和平与安全负有重要责任。中方乐见俄美改善关系。希望双方加强沟通对话,扩大合作,这有利于世界和平与发展事业,有利于国际社会携手应对共同挑战。

“我们对中俄全面战略协作伙伴关系充满信心,中俄关系不会受到任何外部因素影响。我们对发展中美关系的立场也是一贯明确的。”她说。

美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日下午在芬兰首都赫尔辛基举行会晤,这是特朗普就任美国总统以来,两国总统首次举行正式会晤。

新闻分析

会晤释放积极信号 两国关系仍不明朗

美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。相关各方表示,此次会晤显示出美俄关系转好的态势,但此次会晤形式重于内容,双方并未取得实质性成果,未来两国关系是否转好还不明朗。

会晤有意义

特朗普在会晤后的联合记者会上表示,他和普京谈到了俄罗斯涉嫌“干预”2016年美国总统选举的问题以及朝鲜半岛核问题、反恐、伊朗问题、叙利亚局势等。他说,双方的会谈非常有建设性,两国的国家安全委员会将继续就这些问题进行磋商,“今天的会晤只是一个更长过程的开端”。

普京说,他和特朗普在坦诚的气氛中举行了“成功”和“有益的”会晤,双方还讨论了两国的核军控、贸易投资合作等问题。他对会晤表示“满意”,称这是朝着正确方向迈出的第一步。

分析人士认为,此次会晤就一些两国作出了今后继续磋商的机制性安排,有利于两国加强接触对话。

俄智库瓦尔德国际辩论俱乐部国际问题研究专家德米特里·苏斯洛夫说,双方在此次会晤中决定成立专家工作组以磋商俄美关系中最棘手的问题并制订解决方案,同时决定组建俄美经贸关系高级工作组,这是两国近些年关系紧张以来首次就建立这样的工作组达成一致。此外,俄方在战略稳定、网络安全、叙利亚局势等问题上提出建议,这些问题也被列入双方继续磋商的话题。这些都具有重要意义。



7月16日,在芬兰首都赫尔辛基,特朗普(左)和普京出席联合记者会。

□新华社发

分歧仍明显

值得注意的是,尽管美俄两国总统对此次会晤的评价尚可,但会晤并未发表联合声明。专家认为,这表明双方在影响两国关系的重要问题上并没有取得实质性进展。

美国华盛顿智库“防务重点”安全问题专家丹尼尔·戴维斯说,从特朗普和普京在记者会上

的表态来看,双方在乌克兰和克里米亚问题上仍有很大分歧。

苏斯洛夫认为,对于如何解决所谓“干预”美国总统选举以及乌克兰问题,战略稳定、军备控制、核裁军等,双方均未达成协议,也正因此双方没有发表联合声明。

未来待观察

虽然美俄领导人会晤释放积极信号,但更多专家表示,会晤未取得具体成果,美俄关系未来发展还有待观察。

美国兰德公司高级研究员威廉·考特尼认为,此次会晤形式重于内容,鉴于会晤并未取得具体成果,很难说是否有助于缓和美俄关系。丹尼尔·戴维斯表示,特朗普此次赫尔辛基之行并未设定预期目标,只是希望“大体上”改善美俄关系,特朗普与普京的会面是否能对未来产生实质性影响,目前作出判断仍为时尚早。

俄国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基说,从多方面看,俄美双方可以寻找两国立场的公约数。但是这项任务会完成到什么程度,能否取得建设性进展,目前还很难判断。俄美领导人会晤,能否对双边关系产生决定性影响,成为双边关系发展的转折点,只能拭目以待。

此外,分析人士还指出,鉴于双方在对待彼此的定位和一系列问题上存在重大分歧,美俄关系僵局将难以从根本上得到破解。

(综合新华社北京7月17日电)

不得在户籍地域身份等方面设置条件限制人力资源流动

《人力资源市场暂行条例》颁布

据新华社北京7月17日电 破除户籍、地域、身份等体制机制的弊端,赋予劳动者和用人单位平等的法律地位,对“黑中介”等违法犯罪行为进行查处……国务院新闻办公室17日召开的国务院政策例行吹风会上,针对目前我国人力资源市场建设与管理工作中存在的一些问题,人力资源和社会保障部副部长张义珍依据日前颁布的《人力资源市场暂行条例》进行了解答。

张义珍表示,条例的颁布,首要解决的是市场体系的统一性问题,通过立法的手段,确认原来的人才市场和劳动力市场的整合改革的成果,推动建立统一的管理制度和管理规范,推动形成统一的人力资源市场体系。

不少人在求职的过程中,往往会受困于户籍、地域、身份等“硬”条件,与用人单位相比,求职者往往处于弱势,针对这一方面,条例规定,任何地方和单位不得违反国家规定在户籍、地域、身份等方面设置限制人力资源流动的条件。“建立政府宏观调控、市场公平竞争,单位自主用人、个人自主择业、人力资源服务机构诚信服务的人力资源流动配置的机制。”张义珍说。

金正恩要求进一步发展朝鲜船舶工业

新华社平壤7月17日电

据朝中社17日报道,朝鲜最高领导人金正恩视察清津造船厂时强调,朝鲜应发展船舶工业,大量建造大型货船、客货船、渔船和战船等各类船只,以进一步巩固发展水产业、海上运输、对外贸易和国防力量。

报道说,金正恩视察了造船厂各条生产线,全面了解了解造船厂情况。金正恩决定把现代化客货船的建造任务交给这家造船厂。金正恩还要求对清津造船厂进行现代化改造,提升造船技术,高度实现生产流程科学化和现代化,使造船厂在推动国家船舶工业发展过程中走在前列。

金正恩还了解了造船厂新建造战船的结构、技战术数据和武器装备系统,鼓励船厂工人建造出能进一步加强海军力量、具备优异机动及火力打击能力的战船。

《福布斯》全球百位名人收入榜揭晓

美国拳击手收入居首

新华社洛杉矶7月16日电 美国《福布斯》杂志16日公布了2017-2018年度全球百位名人收入排行榜,美国拳击手弗洛伊德·梅韦瑟以2.85亿美元的税前收入高居榜首。

现年57岁的美国好莱坞男星乔治·克鲁尼以2.39亿美元排名第二,创其35年演艺生涯的最高年度收入。《福布斯》杂志说,这与他去年卖掉与他人合办的一家龙舌兰酒厂有关。

年仅20岁的美国真人秀明星凯莉·詹纳以1.665亿美元名列第三,也是榜上收入最高的女性。《福布斯》杂志说,詹纳凭借其快速发展的化妆品品牌有望成为美国最年轻的亿万富翁。

跻身这一榜单前十名的还包括美国动作片明星道恩·强森、爱尔兰U2乐队、英国酷玩乐队、英国歌手艾德·希兰、阿根廷球星梅西和葡萄牙名将C罗,他们的收入都超过1亿美元。

《福布斯》杂志说,本年度上榜名人的税前总收入高达63亿美元,比上一年度猛增22%。

刘谦初:一颗红心忠勇为党

与街头演讲,分发传单。

1922年,刘谦初考入北京燕京大学。他发起成立了《燕大周刊》,组织撰写《中国国民性的观察》《武力不能统一今日的中国》等一批脍炙人口的文章。

在北京求学期间,刘谦初与李达领导的组织建立了秘密联系,接受中共地下党组织的领导。1925年五卅惨案发生后,他首倡成立“燕大沪案后援会”,被选为燕大学生运动负责人之一。1926年,刘谦初再度投笔从戎来到武汉参加北伐军,在第十一军政治部宣传科社会股任股长,并兼任政治部理论刊物《血路》的副主编。

1927年1月,30岁的刘谦初正式加入中国共产党。大革命失败后,刘谦初根据党的指示,先到江苏省委工作,后经上海去福建。1928年9月,在福建省第一次党代会上,他被选为中共福建省委书记。1929年初,党中央调他到山东工作,以齐鲁大学助教身份作掩护。

面对险恶环境,他把个人生死置之度外,常常冒着危险,来往于济南、青岛等地,夜以继日地

工作,传达党中央的指示,宣传鼓舞群众,组织对敌斗争,很快恢复、重建和发展了被破坏的党组织,重新组成中共山东省委,并担任省委书记兼宣传部长。1929年7月,他按党中央的指示,和青岛市委的同志一起,领导和发动了持续40多天的青岛大康、隆兴和富士等七大纱厂的总同盟大罢工,给反动当局和日本帝国主义沉重打击。

1929年8月6日,刘谦初经青岛赴上海向党中央汇报工作时,不幸被捕入狱。在国民党济南警备司令部监狱里,面对敌人的威逼利诱、严刑拷打,他不为所动,从未屈服。1931年4月5日,在刑场上,刘谦初戴着沉重镣铐,高唱《国际歌》,高呼“中国共产党万岁”等口号,慷慨就义。

位于平度田庄镇东刘家村的刘谦初故居,按照原貌已进行了多次修葺,现在是青岛市爱国主义教育基地,山东省重点文物保护单位。每年清明时节,当地的中小师生都会来到这里,追思缅怀先烈的光辉历程。今年1月12日,故居还被确定为第三批山东省党史教育基地。

(据新华社济南7月17日电)



刘谦初像(资料照片)。□新华社发

南郊镇吹响“监督哨”，管好村干部

□钟星平 江玉宝

乡村干部是实施乡村振兴战略的中坚力量。今年以来,周村区南郊镇抓住村干部这个乡村振兴的“牛鼻子”,积极探索纪检监察体制改革新常态下农村干部教育管理新模式,创新发挥好村级纪检委员作用,延伸党风廉政建设“神经末梢”,打造作风优良的农村干部队伍,保障各项工作落实。

廉政文化墙让廉洁教育入脑入心

走进南郊镇各村居的主街巷、村委大院,随处可见的廉政文化墙成为一道亮丽的风景。

为加强基层党员廉政教育,南郊镇除要求各村利用每月25日党员活动日开展“廉政一刻钟”学习外,还创新廉政教育模式,指导全镇40个村居结合实际,建设风格多样、内容丰富的廉政文化墙,通过展板、橱窗、墙绘、手画等形式,展示各种廉政格言、警示语、廉政故事等,让干部群众在阅读时潜移默化地接受廉政文化熏陶,促使党员干部将廉政意识内化于心、外化于行。

“以前总是讲廉洁,但好像缺少一种紧迫感,现在我们在村委大院前面修建了廉政文化墙,每次路过,看在眼里,记在心里,回荡在脑海里,不自觉地有了一种强烈的自律意识。”该镇一村党支部书记认为。

村级纪检委员吹响一线“监督哨”

“没召开村民代表会议,这块地不能对外发包。”近期,南郊镇一村级纪检委员在对村里“三重一大”事项进行

监督时,对村委会将要实施的一项重大决策提出反对意见。

村级纪检委员是加强村居党风廉政建设、全面从严治党在基础落地落实的重要力量。村“两委”换届后,南郊镇各村配齐配强了村级纪检委员。为发挥好村级纪检委员作用,南郊镇制定《加强农村基层党组织纪检委员管理提高纪检委员履职能力的实施意见》《村级纪检委员考核办法》,明确了村级纪检委员工作职责、履职形式、监督重点。

“以前村级纪检委员没有像现在这样明确职责、发挥作用,村级监督存在一定的缺陷;如今村级纪检委员行使监督权后,相当于有了‘防火墙’,不按程序办事肯定行不通。”南郊镇纪委书记赵国凯说。

季述季评让村干部有压力有活力

“修建大舞台,花了9万多元,前期经过党员村民代表会通过,在镇上进行了招投标;村集体出资,支出由村务监督委员和纪检委员审核签字。”一村委主任在二季度季述季评会上发言。

为夯实村居干部责任,南郊镇建立村居“两委”干部季述季评制度,要求村干部在季述季评会上,既要谈工作成效,还要把履行廉政情况亮出来,让党员群众知晓、监督。

通过述职述廉,老百姓对村干部有了更大的信任。今年开展国家卫生城市创城迎审、美丽乡村建设等重点工程,村干部展现出了良好的作风,得到群众大力支持和信任。

威海高新区：“乡村车间”开在贫困户家门口

贫走向致富,成为村“两委”一直思考的问题。

“村里仍然有很多村民想要外出打工,但是由于位置偏远、交通不便,家里还有老人及小孩需要照料,外出务工有很多顾虑。”小馆村驻村第一书记郑立杰说。

为了让村民摆脱“挣钱就顾不上家,顾家就挣不了钱”的尴尬局面,小馆村“两委”经过反复思考、认真研究,决定因地制宜,充分利用村里的闲置房屋,多方协调企业,将车间或加工点引进到本村,让贫困群众在家门口实现就业。

小馆村“两委”通过外出联系,引进了大配套企业宇庆电子。该工厂生产供货稳定、收

入较高,而且生产环节很适合一般群众来做。

“老村委600多平方米的大院长期闲置,我们将房屋出租给企业进行生产加工,不仅可以充分利用闲置资产,增加村集体收入,而且还能让群众在家门口就业,有稳定收入。”郑立杰说。

一时间,村里的乡村车间吸引20多位村民前来务工。随着到加工厂打工的人越来越多,小馆村还采取“老人”带“新人”的办法,请有经验的村民作为老师,指导刚接触加工的村民操作,懂得操作的村民由此增多,小馆村的加工厂规模逐步形成。

严格说加工厂并不是企业,只能算“乡村

车间”,而正是这一个个活跃的“经济细胞”,成为激活小馆村乡村经济的新动能。

目前,小馆村加工车间年产值达到120万元,净利润达14万元,带动村民、贫困户就业,而且80%的工人都是小馆村村民,一般熟手每月可赚近3000元。

“现在一个月工资3000元,平时还有时间打理自己家里的5亩地,一年下来能收入1万多元。”潘守青说,像她这样的村民还有30多位,挣钱顾家两不误。

乡村车间为大企业做配套,不仅让村民在家门口实现就业,而且为小馆村增加了集体收入,走上了一条与其他村不同的致富路。郑立

杰现在正计划,将更多闲置空间加盖乡村车间,聚集起周边村人力资源,以小馆村为中心,辐射带动周边村子,打造农村工业产业聚集地。

村里的电子厂解决了村民就业问题,眼下,小馆村正在悄悄发生着变化。村东头的小馆村社区养老中心即将正式投入使用,村容村貌整治工作提上日程。“我们计划对村里闲置房屋进行整修改造,对村庄环境进行绿化升级,并通过让更多村民进行技术培训,以吸引更多加工企业到村进行生产加工。”郑立杰说。

昔日“雁南飞”,今日“凤还巢”。乡村振兴的大背景下,小馆村通过“企业+乡村车间+贫困户”的帮扶模式,真正变“输血”为“造血”,让“乡村车间”真正成为扶贫车间,发展车间、致富车间。

□彭辉 谢青 孙德君

“从家走两步就到村里的企业了,还能照顾家里的老人和孩子,不需要额外的交通费和饭费。”7月2日上午,在威海高新区初村镇小馆村的“乡村车间”里,工人们正各司其职工作着。

其中,小馆村村民潘守青一边动作麻利地进行生产加工,一边高兴地说。

在乡村振兴中,如何解决农村“空心化”问题?小馆村的回答是:办“乡村车间”!

“曾经的小馆村,是封闭、落后的代名词。”村党支部书记潘世海表示,全村87户170多人,有耕地面积500亩。“靠天吃饭,广种薄收”是这里村民以前生活的真实写照,村民人均年收入只有4000多元。